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Verbale dell’adunanza del Consiglio Direttivo 

Seduta n. 4 del 03 ottobre2020 

 

L’anno 2020 il giorno 03 del mese di Ottobre alle ore 10:30, nella sede del Comitato Regionale C.R.I. Umbria, 

in presenza ed in via telematica si è riunito il Consiglio Direttivo del Comitato Regionale C.R.I. Umbria, 

convocato con nota n.2259 /I1 del 24/09/2020 per discutere sul seguente: 

 

ORDINE DEL GIORNO 

 

1. Ratifica Determinazioni Presidenziali; 

2. Proposta di rendiconto consuntivo 2019 

3. Proposta di Budget 2021; 

4. Proposta Consigliere Pallotti  

5. INDIZIONE ELEZIONI Comitato di Foligno e Consiglieri Giovane dei Comitati sprovvisti 

6. Ratifica Nomine staff area Gioventù 

7. Varie ed eventuali. 

 

Sono presenti i seguenti Volontari C.R.I.:   

- Paolo Scura    - Presidente del Comitato 

- Roberta Placidi    - Consigliere 

- Elektra Cristofori    - Consigliere Giovane 

- Gloria Pannacci     - Consigliere 

- Mirco Pallotti                    - Consigliere 

- Dr. Nicola Scarfò      - Segretario Regionale ad Interim 

 

Il Presidente Regionale – dopo aver salutato e ringraziato i presenti – alle ore 10:30 dichiara aperta l’adunanza 

ed invita a svolgere le funzioni di segretario verbalizzante l’Officer Amministrazione D.ssa Erica Stefanini ai 

sensi dell’Art. 42 del  Regolamento delle Assemblee e dei Consigli Direttivi e  dando lettura dei punti all’ODG 

propone al Consiglio la modifica dello stesso chiedendo di rinviare il punto 3 al prossimo consiglio utile a 

seguito delle risultanze della Consulta Nazionale tenutasi a Roma dal 25 al 27 settembre ed in attesa di linee 

guida dalla Segreteria Generale ed il punto 6 al prossimo consiglio utile come da indicazione della Consigliere 

Giovane al fine di perfezionare lo staff di area gioventù da proporre al Consiglio Direttivo Regionale dopo che 

sarà definito la modalità di organizzazione di area gioventù in sede Nazionale.  

Il Consiglio Direttivo Regionale approva all’unanimità il rinvio dei punti 3 e 6.  

 

Sul punto 1 

Il Presidente Regionale illustra le determinazioni Presidenziali, che come sempre sono state oggetto di 

comunicazione preventiva per le vie brevi con i Sigg. Consiglieri: 

- Determinazione 05/20 Aggregato Soci Comitato Regionale Umbria; 

- Determinazione 06/20 Assegnazione veicolo CRI 886 AE del Comitato Regionale Umbria; 

- Determinazione 07/20 Corso sulla Comunicazione Istituzionale. 

Le determinazioni, allegate al presente verbale, vengono approvate all’unanimità. 
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Sul punto 2 

Il Presidente Regionale cede la parola al Segretario Regionale Dr. Nicola Scarfò il quale illustra il rendiconto 

consuntivo 2019, ereditato dalle precedenti gestioni amministrative del Comitato Regionale, soffermandosi 

nella presentazione di ogni voce richiamata nello schema allegato al presente verbale e sottolineando anche 

che alcune delle voci indicate del rendiconto sono esclusivamente transitate per il Comitato Regionale poiché 

già nel finanziamento erogato era previsto l’utilizzazione terminale, come ad esempio i Fondi destinate alla 

ultimazione della Sede Regionale a Foligno, i Fondi Unità Sisma 2016, i Fondi Corsi DIU ed i Fondi per il 

programma di sviluppo destinati al Comitato di Valnestore.  

Informa il Consiglio della situazione economica attuale e dell’andamento delle risorse, soffermandosi sulla 

necessità di continuare nell’impiego di somme per la messa in sicurezza della sede regionale. 

E dopo uno scambio di valutazioni con tutti i membri del Consiglio ripassa la parola al Presidente Regionale 

il quale specifica che lo slittamento della tornata elettorale e l’emergenza Covid.19 non hanno permesso la 

discussione del presente punto all’ODG con il precedente Consiglio Direttivo Regionale e pone in votazione 

il rendiconto consuntivo 2019. 

Il Consiglio Direttivo Regionale approva all’unanimità il rendiconto consuntivo 2019 

 

Sul punto 4 

Il Presidente Regionale cede la parola al Consigliere Mirco Pallotti, il quale illustra la proposta di redazione di 

Bilancio per i Comitati CRI dell’Umbria, con la finalità di supportare gli stessi e facilitare la gestione ordinaria 

dell’amministrazione ed allo stesso tempo uniformare il piano dei conti secondo le indicazioni che a breve 

saranno rese note dal Comitato Nazionale, al tal fine allega al presente verbale nota esplicativa e fasi temporali 

del progetto.  

Intervengono tutti i partecipanti alla seduta del Consiglio, manifestando adesione alla proposta del Consigliere 

Mirco Pallotti e concordando sulla necessità di garantire omogeneità e supporto a tutti i Comitati CRI Umbria. 

Il Presidente Regionale chiede di modificare esclusivamente le fasi temporali, considerato che ormai il termine 

del 31/10/2020 è molto prossimo e non si riuscirebbe a garantire il supporto previsto. 

Il Consiglio Direttivo Regionale approva all’unanimità la proposta del Consigliere Mirco Pallotti, e 

dispone che il progetto sia tra i punti dell’ODG della prossima Assemblea Regionale Umbria. 

 

Sul punto 5 

Il Presidente Regionale informa il Consiglio sull’andamento del Commissariamento del Comitato di Foligno, 

e rappresenta che a seguito del confronto con il Commissario Avv. Roberto Pagliacci si ritiene opportuno 

prorogare il Commissariamento concordando sulla necessità di indire le elezioni nella primavera 2021, ed in 

accordo con il Consigliere Giovane propone altresì di procrastinare nello stesso periodo l’elezione dei 

Consiglieri Giovani nei Comitati dove non ci sono state candidature nella tornata elettorale del febbraio 2020, 

come da prospetto allegato, al fine di terminare la valutazione della situazione in essere e le problematiche 

legate alla rappresentatività dei giovani. 

Il Consiglio Direttivo Regionale preso atto delle problematiche rappresentate in ordine al Comitato di 

Foligno ravvisa la necessità di dover richiedere al Presidente Nazionale la proroga del 

Commissariamento del Comitato sino al raggiungimento degli obbiettivi sopraesposti e stabilisce di 

programmare nella primavera 2021 le elezioni del Comitato di Foligno e dei Consiglieri giovane nei 

Comitati dell’Umbria con posizione vacante. 
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Sul punto 7 

a) Su proposta del Presidente il Consiglio delibera all’unanimità di Nominare visto l’Art.28 comma 2 

lettera e dello Statuto dell’Associazione della Croce Rossa Italiana il Delegato Regionale alla 

Comunicazione Istituzionale, Stampa e Social Media il Volontario Stefania Veneri, socia del Comitato 

di Avigliano Umbro. 

             Il Consiglio Direttivo Regionale approva all’unanimità 

 

b) Il Presidente informa il Consiglio con nota prot. N° 38790/U del 01/10/2020, che si allega al presente 

Verbale, Il Presidente Nazionale ha prorogato l’incarico di Segretario Regionale ad Interim per 

l’Umbria il Dr. Nicola Scarfò,   

Il Consiglio Direttivo Regionale ne prende atto e manifesta unanimemente parere favorevole  

 

c) Il Presidente informa il Consiglio con Determina n. 92 del 27/09/2020, che si allega al presente 

Verbale, ha modificato in parte il Regolamento delle Assemblee e dei Consigli Direttivi. 

Il Consiglio Direttivo Regionale ne prende atto 

 

d) Il Presidente informa il Consiglio con nota prot. N° 02723 del 01/10/2020, che si allega al presente 

Verbale, il Comandante del Centro di Mobilitazione Italia Centrale e Servizi Capitale Col. Com. CRI 

Roberto Spremberg ha Nominato “Referente del Comandante del Centro di Mobilitazione Italia 

Centrale e Servizi Capitale nella Regione Umbria il Ten. Col. Med CRI Roberto Abbatangelo 

Il Consiglio Direttivo Regionale ne prende atto e manifesta unanimemente parere favorevole  

 

e) Il Presidente informa il Consiglio che più Comitati hanno richiesto l’organizzazione di un corso per il 

Conseguimento della patente di guida CRI per veicoli in emergenza, il Presidente accogliendo le 

istanze del territorio propone al Consiglio di approvare l’istituzione di un Corso Regionale per il 

Conseguimento della patente di guida CRI per veicoli in emergenza da tenersi alla fine del mese di 

ottobre 2020. 

Il Consiglio Direttivo Regionale approva all’unanimità 

 

Non essendoci altro da deliberare, l’adunanza si chiude alle ore 13:00. 

A norma dell’articolo 28 dello Statuto del Comitato, l’originale del verbale sarà conservato nell’apposito libro 

dei verbali, da tenersi in conformità alla normativa vigente. 

 

        Il Segretario Verbalizzante    Il Presidente Regionale 

             D.ssa Erica Stefanini                                Paolo Scura 
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